

涉及血管、神经、肌腱几十个断面……太考验技术

男子因意外左手断成6段 医生缝合8小时 手保住了

生活报讯 (王魁 高军震 记者周琳) 人的一只手能有多大? 手指又有多细? 血管能有多细? 当手指血管破碎, 可想而知, 把它们缝合起来的难度有多大? 半个月前, 哈市一名30多岁的男子刘某因意外导致左手4根手指断成6段、手掌外伤, 医生手术中要对血管、神经、肌腱的几十个平面进行吻合, 如此高难度的手术, 哈市第五医院手外科分院团队经过8小时的苦战, 面对术中的险象环生, 最终以精湛的医术为男子保住了断指, 保住了左手。



从破碎的手指断面中 寻找0.36毫米血管

手术先吻合血管时, 需要找到两根动脉和四根静脉, 掌端的动脉比较好找。可是寻找手指断面的动脉和静脉显然就没那么容易了。“这是由于手指上的血管直径仅0.36毫米, 所以要在断了的手指中寻找断指端的动脉和两端的静脉是比较困难的。” 手术采用缝合的线叫做显微外科缝合线, 粗细度只有0.1毫米, 就是说, 线仅仅相当于头发丝的十分之一细。”而连接比头发丝略粗的血管是一件很困难的事, 根据每个患者的不同情况, 我们需要用比血管更细的线, 先后将一根根血管、神经、肌腱缝合好, 而且时间也要快, 否则血管就会变脆。”郝旭光说。

8小时缝合险象环生

寻找、缝合, 一根根, 一次次……血管缝合好之后, 血运也通畅了, 但是刚通畅没多久就出现了血管痉挛, 再次发生堵塞。补液、升体温、抗凝、解痉挛, 松弛血管外膜……医生们经过一次又一次的尝试, 终于, 血管不再痉挛, 血运畅通了。整整8小时, 显微镜下操作的医生, 手甚至不敢抖一下, 这要求精准高超医生的手术, 随时可能因为不小心的抖动而引起失误。在这8个小时, 没有人注意到, 显微镜下的郝旭光坐成了一座“雕像”, 从背后看几乎一动不动。经历了漫长的8小时后, 经过60余针的缝合, 刘某的左手缝合手术终于成功了, 左手被保住。目前, 刘某恢复良好。

男子受伤左手断成6段 几十个断面

半个月前, 刘某因意外导致左手4根手指受伤断成6段, 手掌部横切伤。家人见状立即带他来到哈市第五医院手外科分院。手外科分院医生郝旭光接诊后, 对刘某受伤的左手进行了仔细的检查。但是当其家人将断指拿出来后, 才猛然发现离断的左手食指没有一起带过来。情况紧急, 郝旭光当即决定给刘某尽快手术。经商议, 手术团队由郝旭光医生带领向肖

阳、王仲博、刘洋完成, 面对断成6段的手指, 医生们深知手术难度之大。缝合不仅是简单的手掌缝合, 涉及到手掌内每一根血管、神经、肌腱乃至几十个断面的吻合。因为血管、肌腱、神经均断成了6段。那么想要将断指再植回去, 就要完成6段12个平面的缝合。再到独立的每根血管、每根神经、每根肌腱就是几十个断面的吻合。这不仅是对医生技术的考验也是对体力和耐性的考验。

足球公益火热来袭 体彩不止运动



生活报讯 (胡圣文 记者杨轲) 欧洲杯赛事点燃夏日激情, 体彩足球公益火热来袭。中国体育彩票于6月6日启动“体彩, 不止运动”主题品牌活动, 邀你“一起足球, 一起公益”! 据悉, “体彩, 不止运动”主题品牌营销活动将结合欧洲杯、东京奥运会、全民健身日、第十四届全国运动会等体育热点事件, 分三个阶段开展。欧洲杯阶段主题活动从6月6日持续至7月15日, 传递体彩足球公益, 大力倡导理性购彩。奥运会阶段主题活动时间为7月16日至8月6日, 号召全民为中国力量加油。全民健身和全运会阶段主题活动时间为8月7日至9月30日, 通过开展全民健身活动、为十四运加油助威, 助力健康中国。6月6日至7月15日, 使用中国体育彩票微信小程序扫描竞彩彩票票面二维码或“进球啦”即开票保安区二维码, 参与“足球的AB面世界, 一起来改变”有奖互动, 玩踢球游戏赢取爱心捐赠公益项目, 帮助山区孩子改善运动条件, 还有机会获得十四运助威团名额、智能手表、100元电商卡、乐小星公仔、公筷礼盒等奖品。其中, “送孩子们运动器材”公益项目将为山区孩子们送去足球、足球鞋、足球服等各类运动器材, 让孩子

们享受体育运动快乐。“送孩子们快乐体育课”公益项目计划为山区中小学输送体育支教老师, 通过内容丰富、方法科学、生动有趣的体育教学, 帮助孩子们塑造自信、快乐运动。“送师生们全运赛场助威名额”公益项目计划集结支教老师、学生成立“希望”助威团, 支持师生前往十四运比赛现场感受竞技氛围, 为运动健儿加油助威的同时, 点燃孩子们的体育梦想。作为国家公益彩票, 此次, 中国体育彩票携手全体从业者, 号召广大购彩者共同响应理性购彩倡议: 只在

正规渠道购买国家公益彩票, 不参与任何非法彩票活动; 了解规则再参与购彩, 不盲目、不冲动; 量力而行购买彩票, 不因为购彩给自己和亲朋增添负担; 从来没有“中奖秘诀”、“中奖规律”; 不要在彩票上投入过多精力与时间; 以平和心态对待购彩结果, 充分享受购彩观赛乐趣; 为未成年人营造健康成长环境, 不将购彩带进他们的生活。活动期间, 中国体育彩票将通过线上线下联合传播, 鼓励大家积极响应理性购彩倡议, 尽享欧洲杯观赛乐趣和体彩游戏体验, 深入感知体彩彩票的社会责任担当。



大乐透开出 2注1000万元头奖

据中国体彩网报道 7日, 超级大乐透第21064期开出号码“01、17、19、32、34+06、10”。本期全国销量为2.94亿元, 为国家筹集彩票公益金1.05亿元。本期全国共开出2注1000万元基本投注一等奖, 分落天津和吉林梅河口。二等奖开出60注, 每注奖金22.9万余元; 其中26注采用追加投注, 每注多得奖金18.32万余元, 追加后二等奖单注总奖金41.23万元。固定奖方面, 本期三等奖开出121注, 单注奖金1万元; 四等奖开出501注, 单注奖金3000元; 五等奖开出11876注, 单注奖金300元; 六等奖开出20137注, 单注奖金200元; 七等奖开出23536注, 单注奖金100元; 八等奖开出639420注, 单注奖金15元; 九等奖开出7576305注, 单注奖金5元。奖池方面, 本期开奖结束后, 5.46亿元滚存至9日开奖的第21065期。

老人可享打折价 还可送餐上门

记者了解到, 道里区将为本区60周岁以上的老年人办理“敬老助餐卡”, 建设“社区助餐餐厅+老年助餐点”、“互联网+配送餐”的“2+2”老年助餐服务体系。社区助餐餐厅和老年助餐点通过合理膳食规划, 为老年人提供早、中、晚三餐的普惠套餐, 70周岁至79周岁的老年人可以享受普惠套餐9折优惠, 80周岁及以上的老年人可以享受普惠套餐8折的优惠。同时, 道里区户籍且居住在城区60周岁以上的低保、低收入、低收入困难、散居特困供养、享受国家抚恤待遇的优抚对象, 还可享受困难老年人助餐补贴。而且, 行动不便的老人还可享受送餐上门的服务。社区助餐企业表示: “社区助餐餐厅和老年助餐点的建设是道里区的一项民心工程, 实实在在地为老年人着想, 也为我们运营企业提供了很大支持, 社区助餐餐厅投入装修建设, 政府会按照相应标准给予一次性建设补贴, 同时按照助餐人次还会给予运营补贴。我们本来就有为老服务的意愿, 现在有了这样好的政策, 不仅减轻了我们的建设运营压力, 还让我们更有热情参与老年助餐服务了。”



扫码看餐厅点位

居民排队打饭 有的连吃几顿了

记者在道里区群力街道群力家园社区, 见到了来参加启动仪式的75岁的李大爷。他高兴地告诉记者: “我每天都为吃饭发愁呀, 天天不知道买啥菜, 买回来也就吃那一种做法, 家里人少, 子女又不在身边, 一顿饭一个菜还吃不了几口, 更别提补充营养了。”李大爷说, “这回可好了, 家门口开了一家助老餐厅, 菜谱每周换, 菜品好几样, 有菜、有饭还有汤, 我们老年人吃饭还打折, 几块钱就能吃到营养餐, 吃完饭也不用刷碗, 每天一到饭点儿我就得来。”启动仪式现场还有许多老人纷纷表示, 餐厅最吸引他们的, 不仅是有了一个吃饭的地方, 更是有了一个和老邻居、新朋友沟通感情、聊天聊天的地方, 既温馨又舒适。在道里区河柏小区的助老餐厅记者看到, 刚到11点, 门口已经排了10多位等待用餐的老年人。82岁的张大爷告诉记者, 这个小区里的老年人很多, 开这样一家经济实惠的餐厅太好了, 一顿饭荤素都有才8块钱, 老伴就爱吃肉段, 俩人16块钱就解决了, 这一两天饭都是他在这里打回去吃, 便宜又方便。记者了解到, 抚顺街道美鑫源快餐和经纬街道的得食快餐经过街道办事处整合, 已经建成社区老年助餐点, 为老年人提供就餐服务。两家助餐点的环境优雅整洁, 基础设施完备, 从采购、清洗、烹饪、分餐、用餐、垃圾回收等各个环节都做到细致入微。两家餐厅都依据老年人的饮食习惯和身体特点, 准备了多种多样的可口菜肴, 合理的荤素搭配满足了老年人的日常健康用餐需求。抚顺街道美鑫源快餐在保证餐食质量和卫生的同时, 保证每餐一荤一素一汤, 米饭或面食, 价格在每餐10元, 也可依据老年人的需求, 提供自由搭配的套餐。经纬街道的得食快餐每天可以为就餐的老年人提供3荤6素1汤的多样化菜品, 老人可根据自己的喜好, 自由搭配。

6月底前在20个街道铺设62个助餐点

启动仪式上, 道里区委副书记、区长董继文表示, 道里区社区老年助餐服务项目的正式启动, 立足老年人的用餐需求, 提供安全、健康、实惠、优质的用餐服务, 通过“互联网+”的形式, 缩短服务距离, 逐步扩大服务半径, 打造“家门口”的助餐服务圈。此外, 省、市、区领导现场共同为首批社区助老餐厅企业代表颁发了社区助老餐厅标牌, 为老年人代表发放了“道里区敬老助餐卡”。道里区计划于6月底前在20个街道, 以“公建民营、民办公助”以及“整合社会餐饮企业”两种形式铺设62个社区老年助餐点, 实现社区助老餐厅和老年助餐点覆盖全区40%城市社区; 到九月底前, 全区156个城市社区实现社区助老餐厅和老年助餐点全覆盖。通过“老年助餐智慧云平台+实地考察评估”的方式全面监管社区老年助餐点的建设和运营情况, 为每个老年助餐服务运营机构配备摄像头、刷卡系统等智慧云系统, 就餐的老年人可刷“敬老助餐卡”作为支付结算方式, 既方便快捷, 又可以记录真实有效的服务数据, 解决了助餐点位分布广、老年人就餐人数多、不利于管理的难题, 实现了科学高效管理。



老年助餐卡咋办

1、60周岁以上老年人携带本人身份证原件、一寸免冠照片, 到道里区辖区内就近街道社区社会事务受理服务中心窗口进行办理, 并填写《道里区敬老助餐卡申请表》, 由窗口受理人员激活卡片后, 直接发放到老年人手中。2、道里区户籍的60周岁以上重点优抚对象、低保、低收入、低收入困难家庭老年人携带本人身份证、户口、一寸免冠照片, 低保证、优抚证、残疾证等证件(代办人需携带本人身份证)原件及复印件一式三份, 到户籍所在地街道社区社会事务受理服务中心窗口进行办理, 并填写《道里区困难老年人助餐补贴申请表》《道里区敬老助餐卡申请表》, 由窗口受理人员激活卡片后, 直接发放到老年人手中。